

# 教 学 信 息

2019-2020 学年第一学期第 (06) 号

---

## 教务处十二月份工作情况通报

### 1、大连企业考察及与相关中职院校合作交流

12月19日至21日,魏彤光副校长带领教务处、成教部及机械系相关单位负责人到大连地区进行校企专业共建和中高职有效对接工作调研。此次调研主要是针对瓦房店轴承集团7月份来校洽谈合作中的核心问题进行研究落实,通过与瓦轴集团人力资源部的详细研讨交流,就我校机械制造类专业学生批量集中进行跟岗实习与针对性就业问题深入交换意见,同时就我校装备制造类专业与瓦轴集团的专业共建合作形成基本框架。研讨交流后对瓦轴研发中心、部分生产加工基地进行了实地考察。与大连嘉运电子科技有限公司就风电系统运维体系人才需求与培养,讨论我校电力相关专业针对辽西北地区对应风电产业布局同步建设发展问题。到瓦房店机械中专进行了考察交流,与负责招生与就业工作的同志就中高职对接及专业合作进行了深入推进。

此次调研对加强我校与辽南地区装备制造类企业和相关中职学校的全面合作起到积极的助推作用。各相关部门就此次调研所达成的合作共识进行有效落实。

### 2、校长办公会对全校实训室调配工作进行布置

12月24日,吕校长召开校长办公会,就全校实训室综合调配工作进行布置落实,教务处、总务处及各教学单位负责人参加会议。此项工作是在本学期初教务处对全校实践教学场所进行全面梳理的基础上进行的,涉及南北两个

校区共 10 个部门的实训室。教务处就实训室的调配要求和先后顺序进行了具体说明。目前各调配工作正在进行中,大部分调配工作将在本学期放假前完成。

### **3、 人才培养方案制订专题培训会召开**

12 月 24 日下午,学校召开人才培养方案制订专题会议,教务处、督导办和各全日制教学单位负责人参加会议,会议由魏副校长主持。魏副校长对本次人才培养方案论证制订的基本要求、制订关键环节及教育部对人才培养方案制订的总体要求进行了强调说明。李春雨处长就人才培养方案制订的具体操作要求进行了逐项培训。各参会人员就各专业人才培养方案制订的核心问题进行了针对性的讨论,同时就方案制订关键环节的有关要求进行了明确。各教学单位将于 2020 年 3 月份前完成第一轮方案的制订工作,教务处将依据各教学单位制订情况按计划进行修订论证。

此次人才培养方案制订工作从教育部到辽宁省教育厅都高度重视,是检验各高职学校办学能力与办学质量的重要方面,方案制订后将交由学校党委会进行专题审议后提交教育部网站进行公开发布。

### **4、 外语等级考试圆满完成**

12 月 14 日和 15 日,完成了 2019 年下半年外语等级考试任务。本次考试是我校历史上考生人数最大的一次,共有 2554 人参加考试,分别四级、六级及应用能力 A 级和应用能力 B 级四类。共使用教室 87 场次,各教学单位共 174 人次参加监考及考务工作。此次外语等级考试,我校严格执行省招考办的有关工作要求,组织严谨、流程完善,无异常情况出现,考试顺利完成。

### **5、 12 月份其他相关工作情况**

(1) 完成第一批扩招学生的教学科目的考试与成绩评定工作。

自 19 年 10 月份起我校第一批扩招学生的教学工作全部展开以来,共进行 12 个教学周的教学,采取云班课在线教学、集中面授教学、专项实践操作教

学等不同形式，共完成 10 个专业近 800 余名同学的教学任务，目前各科目已经完成期末考试，考试成绩核准正在进行中，将与本学期全日制各专业学生同步进入教务管理平台。

(2) 质量年度报告撰写提交工作。

19 年 12 月 5 日至 30 日期间，教务处牵头完成质量年报的编制工作，各职能部门及相关教学单位通力合作，及时完成教育部平台数据填报及质量年报印刷与教育厅备案。

(3) 完成教育局教学安全检查相关工作。

19 年 12 月 24-25 日期间完成全校各相关实验室化学药品及试剂安全专项检查，农牧系和工程系对所属实训室进行了全面排查，教务处统一向教育局报告了我校专项检查工作情况及相关化学药品及试剂的报备汇总信息。

(4) 期末考试相关工作。

12 月 20 日完成本学期各教学单位期末考试试卷印刷工作，对全校公外考试资格进行了审查和备案，并完成外语集中考试安排。各教学单位考试在 1 月 6-8 日期间进行。同时完成各教学单位 20 届毕业生毕业前补考的核对统计工作。

(5) 教务管理平台培训及本学期成绩数据专项维护。

12 月 16 日召开了教务平台管理员工作交流会议，主要针对毕业班历史成绩遗留问题进集中处理，为下学期开学初毕业前补考顺利完成奠定基础。

阜新高等专科学校 教务处

2019 年 12 月 31 日